

全面排查,不留死角

——我省开展居民自建房安全隐患专项排查整治工作

湖南日报全媒体记者 刘奕楠
通讯员 成荣花

长沙居民自建房倒塌事故发生后,我省住建系统立即开展风险隐患专项排查整治行动。5月1日下午,省住建厅组织召开党组(扩大)会议,研究部署全省自建房安全专项整治和住建其他领域风险隐患排查整治工作,明确要求把全面开展全省自建房安全隐患专项整治作为当前压倒一切的头等大事。

不漏一户,动真碰硬

——严字当头,高位推动全省居民自建房安全隐患专项整治攻坚战

闻令而动,听令而行。各市州第一时间传达贯彻,第一时间狠抓落实,严

格按照省委、省政府部署要求,全力以赴“钉钉子、啃硬骨”,坚持“下潜、下沉”,对区域内自建房安全隐患开展拉网式、地毯式大排查大整治。

4月30日晚,长沙市召开市委常委会(扩大)会议,要求深刻汲取事故教训,举一反三,深化安全生产各项工作。

4月30日上午,永州市召开紧急会议,决定以乡镇、街道为单位,以村、社区为网格,对全市自建房开展为期一个月的安全隐患排查整治攻坚战。

5月1日,张家界市建立由市委、市政府主要领导负总责、其他市领导分片包干的督导工作机制。湘西土家族苗族自治州党政一把手带队,对吉首城乡接合部、城中村、老旧小区、学校周边用作经营的自建房进行检查。

5月2日,湘潭市、益阳市、岳阳市由市级领导带队深入区县(市)开展建筑领域地毯式大排查,应急、住建等相关部门取消休假、全员上岗。

“不漏一户,不放一人。”省住建厅会同省自然资源厅、省市场监管局组成14个专项督导组,由厅领导、巡视员带队,迅速下沉市县开展以居民自建房为重点的专项督查。

5月2日,省政府居民自建房安全隐患排查整治专项督导检查组第五组抵达株洲,对人员密集经营性场所进行检查。受省政府督导检查组的委托,邵阳市成立4个督导检查组,迅速下到各县(市、区)检查。

对于排查发现的重大事故隐患,实施挂牌督办、限期整改,整改一项、销号一

项,严厉打击违法违规行为,并同步开展住建其他领域安全隐患排查整治。

争分夺秒,下沉一线

——迅速行动,开展拉网式、地毯式的全面系统彻底排查

连日来,全省住建系统兵分多路,下沉一线,全面排查安全隐患。

长沙市分派10个专项组和1个应急组到各县(市、区)开展房屋建筑安全隐患排查指导督导;郴州市全面推进敲门行动、上路行动、扫楼行动,乡镇街道包村联户,村组走街串户;衡阳市组织开展全市范围内的房屋建筑防坍塌事故“导人式”排查和隐患整治,市住建局计划利用三个月时间全面完成在建工地、农村房屋、城市既有房屋等方面的排查和整治。

三湘时评

疫情要防住、经济要稳住、发展要安全

湖南日报全媒体评论员 杨兴东

段性成果。

经济要稳住。始终坚持“稳字当头、稳中求进”,加快落实已经确定的政策,用好各类货币政策工具,抓紧谋划增量政策工具,保持经济运行在合理区间。稳住市场主体,对受疫情严重冲击的行业、中小微企业和个体工商户实施一揽子纾困帮扶政策;做好能源资源保供稳价工作,抓好春耕备耕工作;稳定和扩大就业,组织好重要民生商品供应;坚持全国一盘棋,确保交通物流畅通。

发展要安全。必须有一种“时时放心不下”的责任感,担当作为,求真务实,防止各类“黑天鹅”“灰犀牛”事件发生。坚决守住不发生系统性风险底线。坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位,促进房地产市场平稳健康发展。促进平台经济健康发展,完成平台经济专项整治,实施常态化监管,落实好国家层面关于促进平台经济规范健康发展的具体措施。

鹰击长空,飞越关山万千重!深入学习贯彻习近平总书记的重要论述,坚定信心、保持定力,守住疫情、稳住经济、安全发展,我们就一定能圆满完成年度目标任务,乘风破浪、行稳致远。

在长沙居民自建房倒塌事故中,救援人员通过哪些技术手段探测生命迹象?

国内最先进设备进了事故搜救现场

湖南日报全媒体记者 张福芳 陈新

可以说此次救援过程中,生命探测环节的现场装备技术代表着当前国内先进水平。”梁步阁说。

“除了装备先进以外,我们的消防救援人员也非常辛苦、非常努力。”梁步阁说,实在太累了,他们就在椅子上打个盹,爬起来又继续干。除了白天搜索救援外,每天晚上和凌晨时段,夜深人静,救援人员都会采取全场静默方式进行全域搜索与重点点位精确定位。

“我们希望能尽自己最大努力,不遗漏任何一个生命迹象。敬畏生命,珍惜每一条生命,是我们现场每一个人的共同愿望。”梁步阁说,令人痛心的是,技术人员与消防救援人员在搜寻幸存者时也遇到了2个遇难者,经过现场医疗救护人员确认,他们已没有生命迹象。救援人员尝试将其移出现场,但发现其被重物压住无法移动。

“5月2日晚上,我在现场得知这个消息时,忍不住哭了。3日凌晨,当第9个幸存者被救出来时,她让我深深地感到,所有付出都是值得的。”梁步阁说,接下来,将采取从上到下一边剥离、一边探测的方式继续搜救一切生命迹象,一旦发现任何迹象,将继续全力救援。

长沙居民自建房倒塌事故 2人被刑拘

湖南日报5月3日讯(全媒体记者 王为薇)长沙市公安局3日发布警情通报称,依法对2名参与长沙居民自建房倒塌事故涉事房屋违规改造的嫌疑人刑事拘留。

长沙居民自建房倒塌事故发生后,

政行业的技能比赛。

最开始练习操作技能,李姣并不熟练。别人花10分钟能完成的项目,她往往得花15分钟。

“那怎么赶上呢?”记者问。

“还能怎么办?练呗!”李姣爽朗地笑了。

一般来说,邮政行业技能比赛包括理论测试和操作技能两个项目。理论测试主要考核快件收寄、快件派送、客户服务、安全管理、行业法律法规等知识;操作技能则考核物品包装,包括实名收寄、禁限物品识别、纸箱包装等项目。

“比如物品包装项目,我要从30件物品中,选出不能邮寄的违禁品,再将其他物品打包。”李姣介绍,打包速度、胶带纸用量、填充物用量、易碎品打包是否完整、纸箱有无响动等,都在考核范围内。

为了“通关”,李姣给自己下了“考核任务”——每天每个项目必须训练10次以上。“上班时间没空训练,就下班回家再拿废料练习,熟能生巧嘛。”

2017年,李姣在邮政行业比赛全国总决赛中荣获快递员综合三等奖;2019年,荣获“2019年湖南省技能大赛暨第二届全国邮政行业职业技能竞赛湖南省初赛”快递员综合一等奖,团体一等奖。

“虽然我在一个平凡的岗位,但既然要做,就要做到最好。”李姣语气坚定。

“五一”假期长沙游乐市场消费回暖

湖南日报5月3日讯(全媒体记者 胡盼盼 通讯员 尚梅艳)“五一”假期,长沙游乐市场消费回暖。

3日一大早,长沙世界之窗门口就排起了队。游客以省内亲子居多,在扫完场所码、行程码、测体温、戴好口罩后,游客们有序进场。不少游客家长表示,疫情期间不方便出省,陪

娃逛游乐场成为不错选择。冲天大摆锤、高空飞翔、海盗船……场内时不时传来尖叫声。世界之窗工作人员介绍,“五一”期间消费回暖,日均游客量接近一万人,较四月份有明显提高。

位于长沙大王山的湘江欢乐城,

迎来了消费高峰期。为迎接“五一”,

湘江欢乐城推出“防疫畅玩两不误”

的“放心游”举措,对所有游客检验双码,外省游客还需提供24小时的核酸检测证明。在做好疫情防控的同时,实行门票优惠、探索新玩法,吸引不少游客打卡。场内以年轻朋友结伴狂欢、家庭亲子游为主。湘江欢乐城工作人员介绍,当前日均入园游客数达2000人,迎来了今年疫情后的高峰。



“免票游”促旅游复苏

5月2日,张家界武陵源黄龙洞景区,游客在观光游玩。“五一”假期,在对湖南省内居民实行景区门票免票优惠政策的刺激下,武陵源景区成为众多游客出游打卡的首选,迎来客流高峰。

湖南日报全媒体记者 龚鹏博 通讯员 吴勇兵 摄影报道

学的杨怀保、帮助200多名贫困学生摆脱失学困境的金牌义工刘朝华……一批批青年成长起来,一个个优秀的名字点亮三湘。

在改革开放和社会主义现代化建设各条战线,广大青年发出“团结起来,振兴中华”的时代强音。青年岗位能手、青年志愿者、青年五四奖章获得者等优

秀青年群体不断涌现。希望工程、青年文明号、青年创业行动、青年科技创新行动、大学生志愿服务西部计划等品牌

工作蓬勃开展,带动和促进青年成为推

动科学发展、促进社会和谐、勇于创新

创业的排头兵。

青年追梦,湖湘“后浪”建功新时代共筑中国梦

党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,中国特色社会主义进入新时代。赓续近百年的中国青年运动,也开启了建功新时代、共筑中国梦的崭新篇章。

习近平总书记强调,立足新时代新征程,中国青年的奋斗目标和前行方向归结到一点,就是坚定不移听党话、跟党走,努力成长为堪当民族复兴重任的时代新人。

湖南省第十二次党代会深情寄语青年,在实现第二个百年奋斗目标的新征程上放飞青春梦想、书写人生华章。

湖南共青团充分发挥党的助手和

后备军作用,着力培养中国特色社会主义事业建设者和接班人,发挥团组织强大凝聚力,引导青少年坚定理想信念,着力发挥青年生力军和突击队作用,在全面建设社会主义现代化新湖南的火热实践中建功立业。

投身伟大时代,广大湖湘青年用行动践行初心使命。

桂东县青山乡副乡长方璇在赶往贫困户家途中发生车祸,生命定格在26岁,是湖南在脱贫攻坚战中牺牲的最年轻党员;祁东80后博士陈亮伟,回到家乡创办启航学校,守护留守儿童成长;

永州80后村支书周长友创业有成不忘家乡,带领村民甩掉贫困帽子;城步90后姑娘杨淑亭高位截瘫,在轮椅上创业,带领家乡老百姓共同致富,为千余人提供就业岗位……脱贫攻坚伟大战役打响后,在团组织发动和引领下,无数湖湘青年投入乡村广阔天地,用情怀和实干书写青春的最美篇章。

2020年初,新冠肺炎疫情突如其来,湖湘青年挺身而出。中南大学湘雅二医院援鄂青年突击队成为全国第一支抵达武汉的国家紧急医学救援队,衡山县90后医生宋英杰坚守一线,突发心源性猝死;邵东市水东江镇茅江村辅警王调兵,放弃休假坚守岗位,倒在战“疫”一线……

95后邹彬,从一名小蒯匠到站上世界技能大赛领奖台,从一名稚嫩的年轻

人成长为全国人大代表;失聪女孩江梦南,在无声世界披荆斩棘,一路走到清华大学入读博士,感动全中国;湖南大学“一带一路”MBA项目培养青年学生勇做丝路建设弄潮儿,以更加开放的姿态融入世界……

从脱贫攻坚和乡村振兴第一线到改革发展主阵地,从抗洪抢险最前沿到抗击新冠疫情主战场,在各级团组织的帮助下,全省各行各业青年冲锋在前,放飞青春梦想,绽放青春风采。

2020年9月17日,在湖南考察的习近平总书记,来到岳麓书院同现场师生们亲切交流。总书记对同学们说,希望大家不负时代重托,不负青春韶华,勤奋学习,树立正确的世界观、人生观、价值观,走好人生道路,为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦奉献自己的智慧和力量。

青年学生于淼漪回忆这一幕,倍感温暖。她说:“身处这个伟大的时代,作为青年学子,我们要将个人梦与中国梦结合起来,书写新时代的青春答卷。”

使命光荣,责任在肩;征途漫漫,惟有奋斗。

接过历史接力棒,新时代湖湘青年坚定不移听党话、跟党走,为实现中华民族伟大复兴中国梦而奋勇拼搏,必将创造更加灿烂的辉煌,书写更为精彩的时代华章!

创伤后应激反应,其中5月3日凌晨4时许救出的第9名伤者,入院诊断为全身多处软组织挫伤,目前生命体征平稳。国家、省、市卫健委正集中优势资源,组建精干力量,按照“一人一策”的方案,对所有收治伤员全力开展医疗救治。

救治医院成立救治特护团队,做到专班、专案、专人科学治疗。国家、省、市卫健委联合会诊,及时动态评估伤情。5月2日,国家卫健委已组织中南大学3所附属医院、北京协和医院、北京积水潭医院、北京朝阳医院等国家、省、市权威专家远程会诊,邀请南

部战区总医院急危重症救治中心2名专家来院现场会诊,制定最优的治疗方案,精心治疗每个伤员,并将严密关注伤员病情,全力给予救治技术指导。

目前,救出的受困人员除一名伤员

因全身多处严重挤压伤和脏器的损伤暂未脱离危险期外,其余伤者总体病情暂时平稳。同时,省、市卫健委已成立了心理咨询专家团队,及时做好伤员及家属群体心理干预和支持。

集中优势资源救治,并做心理干预和支持

此前获救的人员救治情况如何?

欧阳文介绍,截至5月3日12时,已收治入院9人,多数伤员有上肢、下肢、椎体、骨盆等单处或多处骨折及

剥离,同步进行生命体征探测,做到“剥离一层、探测一遍”,争分夺秒拯救生

命,绝不停止救援努力,绝不放过任何一个挽救生命的机会。在此基础上,完善诉求收集、解决有效机制,继续全力

以赴做好善后处置等各项工作。

集中优势资源救治,并做心理干预和支持

此前获救的人员救治情况如何?

欧阳文介绍,截至5月3日12时,已收治入院9人,多数伤员有上肢、下肢、椎体、骨盆等单处或多处骨折及

剥离,同步进行生命体征探测,做到“剥

离一层、探测一遍”,争分夺秒拯救生

命,绝不停止救援努力,绝不放过任何一个

挽救生命的机会。在此基础上,完善诉求收集、解决有效机制,继续全力

以赴做好善后处置等各项工作。

集中优势资源救治,并做心理干预和支持

此前获救的人员救治情况如何?

欧阳文介绍,截至5月3日12时,已收治入院9人,多数伤员有上肢、下肢、椎体、骨盆等单处或多处骨折及

剥离,同步进行生命体征探测,做到“剥

离一层、探测一遍”,争分夺秒拯救生

命,绝不停止救援努力,绝不放过任何一个

挽救生命的机会。在此基础上,完善诉求收集、解决有效机制,继续全力

以赴做好善后处置等各项工作。

集中优势资源救治,并做心理干预和支持

此前获救的人员救治情况如何?

欧阳文介绍,截至5月3日12时,已收治入院9人,多数伤员有上肢、下肢、椎体、骨盆等单处或多处骨折及

剥离,同步进行生命体征探测,做到“剥

离一层、探测一遍”,争分夺秒拯救生

命,绝不停止救援努力,绝不放过任何一个

挽救生命的机会。在此基础上,完善诉求收集、解决有效机制,继续全力

以赴做好善后处置等各项工作。

集中优势资源救治,并做心理干预和支持